

Vysoká škola: PF JU Čes. Budějovice
Katedra: germanistiky
Datum odevzdání posudku diplomové práce:
18.5.2007

Diplomant: Renata Rakušanová

Aprobace: AJ-NJ/ZŠ

Recenzent*)

~~Vedoucí*)~~ diplomové práce
Mgr. Miroslava Durajová

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Analyse der Ursachen für die wachsende Jugendkriminalität in Deutschland und Entwurf einer möglichen Lösung

(téma)

Těžištěm předkládané diplomové práce je v současnosti velmi aktuální a diskutované téma kriminality mladistvých. Pro svůj výzkum si diplomantka vybrala Spolkovou republiku Německo.

V úvodní kapitole se autorka zabývá kriminalitou, především pak kriminalitou mladistvých z právního hlediska, přičemž se opírá o informace z německého trestního zákoníku.

V hlavní části práce se diplomantka věnuje obecné charakteristice kriminality mladistvých. Na základě četných obrazových příloh analyzuje rozměr tohoto společenského jevu, jeho strukturu a vývoj. Dále věnuje pozornost formám kriminality mladistvých. Zde se soustředí na trestné činy ve škole a na delikvenci mimo rámec školy. Předmětem další kapitoly jsou příčiny kriminality mladistvých, kde diplomantka rozebírá biologické a sociální faktory. Pro popis a vysvětlení možných biologických příčin zvolila interdisciplinární přístup. Opírá se zejména o poznatky z oboru genetiky, molekulární biologie, psychologie, psychiatrie. Rodina, škola, vrstevníci, ale také média či nezaměstnanosti představují pak sociální faktory, které mohou významně přispět k rozvoji kriminálního jednání mladistvých. V této souvislosti je třeba podtrhnout, že diplomantka mezi ně zařadila i národnostní a etnickou příslušnost v souvislosti s trestnou činností přistěhovalců.

Závěr práce je věnován problematice prevence. Diplomantka v této části popisuje formy preventivních opatření, která by měla přispět ke snížení kriminality mladistvých. Pozornost obrací k aktivitám jako je streetwork či zájmové kluby a spolky pro mládež. V rámci škol pak upozorňuje na interní a externí opatření jako jsou například mediace, cool-training, projekty zaměřené na spolupráci škol a rodičů, projekty vzniklé ve spolupráci s policií.

Předkládaná diplomová práce představuje velmi obsáhlé a náročné téma. Při zpracování práce vycházela diplomantka především z internetových zdrojů, z německého tisku, ale i z jiných médií, což přikládá práci na aktuálnosti. Celá práce má přes velké množství informací velmi asné a logické členění. Diplomantce se podařilo po stránce teoretické poskytnout velmi ucelený a místy vyčerpávající přehled o dané problematice. Poznatky uvedené v teoretické části by mohl obohatit diplomantčin vlastní výzkum mezi mladistvými např. formou dotazníku.

Po obsahové, jazykové a formální stránce splňuje předkládaná práce podmínky diplomové práce. Práci k obhajobě doporučuji a hodnotím známkou – **výborně**.

- výborně-

Návrh na klasifikaci diplomové práce:

Miroslav Čížek
podpis oponentky diplomové práce

18.5.
V Českých Budějovicích dne 2007.....

Stupeň kvalifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------